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Dávid és Góliát
vagy a bortermelők harca a szeszkartellel

A szőlőgazdaságok és a borter
melés kérdése végre-valahára mégis 
foglalkoztatja a magas kormányt. A 
nemzeti termelési ágaknak ez a mos
toha gyermeke már nem gazdasági, 
de szociális politikai kérdés és éppen 
ezért kell, hogy fokozo tabban érde
kelje a kormányköröket. Bethlen kor
mánya rossz mostohaként bánt a 
szőlősgazdákkal és az előszobázások, 
ankétek, gyűlések, memorandumok 
eredménye az irattárak rejtelmes és 
hűvös mélyébe került, vagy pedig — 
„kiadatott" — olyan refferensnek. bi
zottságnak, ahol elmerült a többi ha
sonló ügy hullámaiban.

Lázár Miklós, Tokaj képviselője, 
aki évek óta szív ó s , céltudatos és 
éles küzdelmet folytatott a borgazda
ságok megsegítése érdekében, a 33-as 
bizottsághoz szinte utimátumszerü 
interpellációt intézett. Ő követelte azt, 
hogy 800.000 hl. bort főzzenek ki 
borpárlattá és ezáltal egyrészt men
tesítsék a piacot a silány minőségű 
boroktól, csakhogy automatikusan 
megerősödjék a qualitásos — első
sorban hegyaljai — borok értéke és 
ára, másrészt pedig a könnyebb mi
nőségű borok, ha olcsóbb árakon is 
értékesittetnek, de pénz jöjjön a bor
vidékek teljesen szikkadt gazdasági 
vérkeringésébe. — <J szólt a borecet 
problémájának megoldása érdekében 
is. —

Természetes, hogy a józan, okos 
és a tél veszedelmeit előrelátó indít 
vány elfogadása a legnagyobb ipari 
érdekeltségnek, a szeszkartelnek ér
dekeibe ütközik. Ivády Béla földmű
velésügyi miniszter és munkatársa 
Barcza Ernő államtitkár ennek dacára 
minisztertanács elé vitték Lázár Mik
lós indítványát, amely azt elvben 
magáévá tette. És egyszerre megin
dultak a rejtett erők és sorompóba 
állottak azon titkos hatalmak, ame
lyek évtizedek óta a gazdasági élet 
igazi urai és irányitói.

A 33-as bizottságban Hoyos 
Miksa gróf, aki voltaképpen ott a 
mezőgazdasági kamarákat képviseli, 
megtámadta Ivády minisztert, mond
ván : a tokaji képviselő indítványá
nak a gyakorlati életben való keresz
tülvitele néhány millióval csökkenteni 
fogja az ipari szeszgyárosok jöve

delmeit. Érthetővé válik a kijelentés, 
ha tudjuk, hogy Hoyos Miksa gróf 
a szeszkartel egyik dúsan dotált el
nökségét tölti be. De megmozdult a 
Gy O. Sz. is, amelynek jelentékeny 
befolyása van a sajtóra és egyszerre 
koncentrikus támadás alá került a 
földmivelésügyi miniszter és Lázár 
javaslata. Jóllehet Lázár képviselő 
pontos adatokkal bizonyította be, hogy

az ipari szeszfőzéshez szük
séges nyersanyagok jórészét 
devizákért hozzák be és az ál 
lám mai helyzetében ezeknek 
a külföldi nyersanyagoknak 
hazai borral való pótlása a 
Nemzeti Bank valutakészleté
nek emelésére is szolgál.

De a kartel kezei elnyúlnak még 
a borvidéki képviselők közzé is. Ol
vashattuk a napisajtóban, hogy az 
értekezleten Klein Antal tolnai képvi
selő órákhosszat tartó felszólalásában 
beszélte le a minisztert arról, hogy 
a sülyedő és lejtőre került szőllős- 
gazdákat megmentse, ha a mentési 
akció ellentétben áll a nagyipari ér
dekeltség anyagi előnyeivel. Becsüle
tére legyen mondva Hegyalja képvi
selőinek : Bessenyey Zénónak és Lá
zár Miklósnak, hogy a kartelek sor
sáért aggódó képviselőknek megadták 
a választ. Az ő harcos csoportúkhoz 
tartozik még néhány fiatal képviselő, 
akik becsülettel küzdöttek és küzde
nek a szőlősgazda társadalomért, 
így : br. Vay Miklós aki különben 
hegyaljai szőlőbirtokos, gr. Hunyady 
Ferenc, Turchányi Egon és a Gaál 
Gaszton-párti Sándor István, Mojzes 
János képviselők.

Hisszük és reméljük, hogy ezen 
képviselők nem hagyják cserben a 
szőlőgazdaságot, nem úgy, mint 
azok az é r d e k e l t  zempléni kép
viselők, akiknek ebben a nehéz küz
delemben eddig még a hangját sem 
hallottuk 1

. . .  A harc tehát áll és rövide
sen kiderül, hogy melyik fél lesz a 
győztes: a szőlősgazdák, valamint a 
szőlőgazdaságokban foglalkoztatott 
közel egy millió lélek vagy pedig a 
szeszkartel szerte elágazó befolyása ?!

Várjuk az eredményt.

Az újhelyi ipar és kereske
delem felirattal fordult a 

kormányhoz
A megcsonkitottságában tehetet

lenül vergődő város iparosságának 
szerve, az Ált. Ipartestület a Keres
kedelmi Társulattal karöltve a kor
mány segítségét kérte. Segélykiáltá
sukat az Országos Bizottsághoz is 
intézve, a feliratot nyomtatásban meg
küldték az ország valamennyi ipar- 
testülete és kereskedelmi társulatának.

A sátoraljaújhelyi iparos és ke
reskedő társadalom — Írják — fel
emeli szavát, hangot ad a rendkívüli 
állapotnak melyben sínylődik. Kihal
tak az üzletek, elnémultak a műhelyek, 
nincs munkaalkalom, kétségbeejtő az 
újhelyi iparos és kereskedő helyzete. 
Sérelmesek as adókivetések, súlyosak 
az OTI terhek.

Szükségesnek látja az ipar és ke
reskedelem a következőket:

1. Az adókivetések revízióját, a 
behajtások korlátozását.

2. Egyfázisú forgalmi adót minden
cikkre.

3. Kereseti adópótlék kivetésének
felfüggesztését.

4. OTI. öregség és rokkantsági 
biztosítás megszüntetését.

5. Közüzemek, államilag támoga
tott szövelkezetek megszüntetését.

6. Közmunkáknál előnyt a kisipa
rosnak.

7. Tulmagas kamatláb leszállítá
sát ; általános vagy részleges mora
tóriumnak megfontolás tárgyává té
telét.

8. Kisipari és kereskedői hitel
keret felemelését, annak könnyebb 
hozzáfe'rhetését, 500 pengőig terjedő 
kölcsönnél kezes és ingatlan biztosíték 
mellőzését.

9. A kartellek megszüntetését.
Panasz tárgya a hitelhiány, a tul

magas kamat és az uzsoratörvény 
alkalmazását kérik a bankokkal szem
ben is alkalmazni.

A felirat rámutat arra, hogy a 
tisztviselői fizetések csökkentése, kü
lönösen a kisebb tisztviselőké, nem 
kelthet örömet az iparos és kereske
dőnél már csak azért sem, mert ez 
a társadalmi osztály volt az, amely 
még vásárolt és némi forgalmat je
lentett az iparos és kereskedőnek.
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Deák Ferencz régi mondása, hogy 
az egyik ember szeret jól enni és jól inni, 
a másik szeret jól is aludni. Azt tartotta, 
hogy éppen ez utóbbi érdekében van 
szükség a biztosításra.

Akinek anyagi viszonyai megengedik 
(sőt ha nem nagyon engedik meg, akkor 
is), igyekszik vagyonát biztosítani. Ez 
helyes is. Azonban van ami kárt jelent, 
még pedig az intézetek részéről.*

Vegyük elő a tűzbiztosításokat, mert 
itt százezreket ér veszteség és ennek 
megakadályozása érdekében a Megyei 
Kisgyülésnek felirattal, illetve javaslattal 
kell fordulni a kormányhoz.

Tűzbiztosításnál a dii 2 részből áll: tisz- 
tadij és 50 vagy 60% meilékille.ményből. 
Az intézetek a tisztadij 60—70%-ért vi
szontbiztosíthatnak külföldön. A 30 — 
40% megmarad az intézet pénztárában. A 
mellékilletmény békében körülbelül 10%  ig 
terjedt. Háború alatt drágasági segély 
stb-vel növekedett. Mikor háború után a 
versenytársaságok tömege lépett fel és 
egyik intézet a másikkal versenyezett a 
biztosításokért, a visszafizetendő tartam
engedmények. a nagy üzletszerzési költ
ségek méltányossá tették a mellékillet
ményeknek 50%-ra emelését.

Ma törvény védi a biztositó intéze
teket a lejárat előtti indokolatlan és 
szükségtelen felmondásoktól. Amit fel 
mondhatnak, azután magas tartamenged
ményösszeget kell visszafizetni. Nincs te
hát semmi indok arra, hogy az intézetek 
a csekély bélyeg és törvényes illeték he
lyett ezt a milliókat kitevő 50 százalékot 
teljes egészében megtartsák. Miniszteri 
rendelet szabályozza a mellékilletményt. 
Tessék tehát rendeletet kérni az 50 szá
zaléknak legalább 25 százalékra való le
szállításához. Akkor talán a biztosítók 
sem sírnak majd, hogy nehezen folynak 
be a dijak.

*
A hadikölcsön.
Teleszky pénzügyminisztersége alatt 

született meg, neki kell tehát rendezni. 
(Hogyan is beszélhetnénk nemzeti valuta 
letétről, mikor a hadikölcsönügy nincs 
rendezve.)

Célszerűnek látszik az a rendelkezés 
is, hogy hadikölcsönnel 2 — 10 százalékig 
adót fizethessenek. Talán az adót is job
ban fizetnék.

H  Ronyvaszabályozás ugye
A földművelésügyi minisztérium vízügyi 

osztályának vezetői, a miskolci kultúrmér
nöki hivatal, a polgármester, a műszaki 
tanácsos és a folyammérnökség vezető
jének részvételével a Ronyvaszabályozás 
ügyében e héten értekezletet tartottak. — 
Az értekezleten kitűnt, hogy a csehek a 
Nemzetközi Vízügyi Bizottság előtt tett 
ígéretük dacára sem vitték előbbre a sza
bályozás ügyét és azelől kitérnek. A cse
hek akadékoskodása kényszerhelyzetet 
teremt. A minisztérium utasította most 
a miskolci kultúrmérnöki hivatalt, hogy 
oly módosított tervet készítsen, mely 
szerint csak az itteni oldalról szabályoz
nának. A kormány most már ezeket a

terveket fogadtatja el Genfban a Cred 
előtt, mert végét akarja vetni a cseh hu
zavonának és a Ronyva szabályozást 
mielőbb el akarja végeztetni.

Városi közgyűlés.
A város és a Közmüvek zárszám 
adása. Ismét villamos szakértő jön 
Ujhelybe. Drágu't a D ia it fürdő.

Egy rendreutasitás.

Dr. Orbán Kálmán polgármester el
nöklésével csütörtök délután rendes köz
gyűlést tartott a város.

Harminchármán voltak jelen, — a 
tisztviselőkkel együtt. Ez a 33 as bizotp 
ságszerü csonka városi parlament aztán 
teljes három órán át tárgyalta a szürke 
tárgysorozatot.

A város 1930 évi zárszámadása ke
rül először sző tyegre. A mérlegek oda
dobott számaiból itt nem sokat értenek. 
Dubay dr. indítványára Szűcs főszámvevő 
helyzetképet nyújt. A bevételek lényege
sen csökkentek — mondja — nagy az 
adóhátralék; 124 000 pengő tartozás ma
radt a városi háztartásban 1931 évre. — 
A zárszámadást elfogadták.

A Közmüvek zárszámadásához Chu- 
dovszky dr. bizottsági tag a szigorú bí
rálat hangján szólt hozzá. A villanytelep
nél rendkívül soknak tartja a hálózati 
és transzformátor veszteséget. Szakértő 
meghallgatását kívánja arranézve, hogy 
nem lehetne-e ezt a hálózati veszteséget 
lényegesen csökkenteni. A Viztelepnél 
nagy megtakarításokat tart lehetőnek A 
Diana fürdő veszteségét a szegény em
ber nyereségének tartja. A Diana jégpálya 
bevételére és a vágóhidra vonatkozóan 
fűz megjegyzést s a vágóhídi számláról 
a városi hozzájáruláshoz való 14 ezer 
pengős jövedelem átcsatolást miniszteri 
rendeletbe ütközőnek látja. A mozgószin- 
ház bérbeadására vonatkozóan prőbaké- 
pen egy pályázati hirdetmény kibocsátását 
indítványozza, mert azt tartja, hogy min
den üzemi gazdálkodás 25 százalékkal 
drágább mint a magángazdasági

Dr. Lichtenstein Jenő és dr. Dubay 
István szólották a kérdéshez. Lichtenstein 
dr. főleg azt kívánja, hogy a Takarékos- 
sági Bizottság az üzemeket is felülvizs
gálja. Dubay István Chudovszky dr. indít
ványa mellett foglalt állást. Szükségesnek 
látja azonban, hogy a szakértővel dijára 
nézve előzőleg állapodjanak meg, mert 
csak ennek elmulasztása okozta azt, hogy 
Pattanytyus egyetemi tanár szakértői vé
leményéért legutóbb 2.403 pengőt számí
tott. Az üzemi bizottsági jutalékok meg
szavazása ellen foglal állást.

Geiger Ottmár ig. főmérnök válaszá
ban kijelentette, hogy a hálózati és transz
formátor áramvesztesége körül nincs baj.

A mozi, bérlet és más címen 32 ezer 
pengőt juttat a városnak, amikor a szom
szédos Miskolcon a város 80 ezer pengő 
deficitet számolt el a mozinál.

A közgyűlés a zárszámadást elfo
gadta. Chudovszky dr. indítványához ké
pest fővárosi szakértőt hallgat meg arra 
nézve, hogy az üzemeknél nem lehetne e 
megtakarítást elérni ? Mozi bérbeadására 
vonatkozólag nem hirdetnek pályázatot.

A képviselőtestület polgármesteri indít - 
ványra köszönetét szavaz Kuharik Gy 
Kálmán számvizsgálóbizottsági tagnak 
nagy fáradságot igénylő munkájáért.

A polgármester bejelentette, hogy a 
Városi Vendéglő bérbeadására vonatko
zóan Frank Dezső miskolci lakossal kö
tött megállapodást. Frankra vonatkozólag 
többek közt a miskolci polgármestertől 
is nagyon jó információt kapott A bérlő 
részéről az erkölcs1 és anyagi garancia 
megvan.

A Levemeegyesület használatába ad
ják a régi villanygyári épületet. A keres
kedelmi iskola vezetését Sorger Miksa 
igazgató átvette. A tűzifa maradványból 
10 öl a gimnázium, 6 öl a zárdának és 
2 és fél öl a tűzoltóknak jut A Diana 
bérbevételére két pályázat érkezeti be, de 
egyik sem megfelelő A fürdőjegyárakat 
felemelik a régi díjszabásra.

Végefelé még egy rendreutasitásra 
is került sor. Kornitzer Lipót havi 20 pen
gő kegydij megszavazását kérte egy nehéz 
sorban élő volt napidijas részére. Sze
rinte megszakításokkal 25 évet is szol
gált a volt napidíjas. Cs3plaky Lipót sze
rint 4 évet. A polgármester nem engedte 
szavazásra a kérdést, mire Kornitzer ma
gából kikelve kiabált :

-  Itt akkor nincs jogegyenlőség, 
nincs egyenlő elbánás.

A polgármester visszautasította a ki
jelentést és Kornitzer Lipótot rendre- 
utasitotta

Végül a Bodrogközi Vasút beadvá
nyával foglalkoztak. A vállalat, amely egy 
hatalmas nagyvagyonu tröszt érdekkörébe 
tartozik, bejelenti, hogy megszünteti üze
mét, ha nehéz helyzetében nem kap
20.000 pengő államsegélyt. A város az 
államsegély kérelmet pártolja.

Este 7 órakorért véget a közgyűlés.

C H im S P
— Kitüntetés átadása. A Kormányzó 

a III o. érdemkereszttel tüntette ki Szak- 
raida János prépostsági tanácsost, a pré
postsági birtokok kezelőjét. A prépost- 
ság kívánságára a magas kitüntetést Ri- 
csén, Széli Józsel főispán nyújtja át. Az 
ünnepélyes átadás vesárnap délelőtt lesz 
a bodrogközi járás főszolgabírói hiva
talában.

— Kinevezés. Buday István dr. volt 
zempléni főispáni titkár, aki a belügymi
nisztériumban segédtitkári teendőket látott 
el, a Közigazgatási Bírósághoz tanács
jegyzővé kineveztetett. — A kultuszmi
niszter Czékus Miklósné Gángli Rozália 
áll. polgári iskolai helyettes tanárnőt az 
újhelyi áll. polgári fiúiskolához rendes ta
nárnővé kinevezte.

— Szociális Misszió gyűlése. Most 
tartotta havi értekezletét a Szociális Misz- 
szió újhelyi szervezete. Akik értékelni 
tudják azt a nemes, önzetlen jótékony 
munkát, melyet a Szociális Misszió Uj- 
helyben kifejt, azok előtt nem kelthet fel
tűnést, hogy a mostani értekezlet egyik 
legfontosabb tárgyát a téli nagy munká
nak előkészítése képezte. A Szociális Misz- 
szió most is ott lesz, ahol könnyeket 
lehet felszáritani.
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— Széli főispin a Nemzeti Kaszinó 
diszeinöke. A Zemplénvármegyei Nemzeti 
Kaszinó szombat este tartott ülésén Széli 
József főispánt a Kaszinó diszelnökévé 
választotta. Elnökül: hg. Windischgraetz 
Lajost, at egyik alelnöki helyre Dómján 
Elek dr. főesperest ismét megválasztották. 
Emődy László lemondott alelnöknek jegy
zőkönyvileg mondtak köszönetét a Ka
szinó érdekében kifejtett tevékeny mun
kájáért. Uj alelnöke a kaszinónak: Zboray 
Károly mm tanácsos ny. pénzügyigazgató,

— Közigazgatási Bizottság iiiése 
Zemplén megye Közigazgatási Bizottsága' 
és a Megyei Kisgyülés hétfőn d. e. 10, 
illetve 11 órakor tartja október havi 
ülését

— Bővül és ismét épit a kórház.
Az Erzsébet közkórház talán az egyetlen 
olyan egészségügyi intézmény Magyaror
szágon, ahol a kitűnő gazdálkodás követ
keztében nincs ráfizetés S ő t! Újabb és 
nagyobb megtakarítások jelentkeznek s 
ha a kórház megkapná az államtól mint
egy negyedmillió pengő követelését, to
vábbá az állami hozzájárulást, akkor már 
modern tüdőbetegkórház is épülne a 
meglévő telken. Erről azonban míg nem 
leltet szó. Egyenlőre arról számolhatunk 
be, hogy most már a népjóléti miniszté
rium is hozzájárult a kórháznak az utcai 
front mentén való bővítéséhez. Az egy
emeletes uj Nénelak melletti szomszédos 
telket kisajátítják, s a „Nénelak" épü
letet pedig kibővítik Az uj épületben aztán 
az eddiginél sokkal nagyobb mértékben 
folyhat a vöröskeresztes nénék képzése.

— Halálozás. Vitéz Barna Kornél 
ezredes, a zempléni vitézi szék volt szék
kapitánya Budapesten elhunyt.

— Ujhelvben háromezren néztek 
meg egy filmet. A Városi Mozgó szép 
erkölcsi és anyagi sikert számolhat el 
egy kulturfilm bemutatásával Ezt a sikert 
Páduai Szent Antal filmmel érték el. A 
darabot 6 előadáson háromezren nézték 
meg. A háromezer néző közül ezeregy- 
százan az iskolások köréből kerültek ki- 
A filmet a széphalomi és rudabányácskai 
iskolásgyermekek is megtekintették.

— Beszüntették az aszfaltozást. A 
város területén az aszfaltozási munkát 
beszüntették Tavasszal továbbfolytatják 
a munkát.

— Megoperálták Rőth főrabbit. Az
újhelyi statusquo izr. hitközség főrabbija, 
Róth Sámuel vakbélgyulladással került 
be az újhelyi zsidókórházba. Dr. Székely 
László sebészfőorvos kitünően sikerült 
műtétet hajtott végre a főrabbin. Róth 
főrabbi állapota javuló.

— Ötévi fegyházra Ítélték egy fő
intéző elzüllött fiát. A sátoraljaújhelyi 
törvényszék most tárgyalta a 9 rendbeli 
betöréses lopással vádolt Árvái István 
büntetőügyét. A vádlott jó családból szár
mazik. Uradalmi főintéző fia. Négygimná
zium elvégzése után a züllés útjára tért. 
Lopott, szökött, betört. Három és félesz
tendőt ült börtönben és fegyházban. Az

ügyészség vádirata szerint most a követ
kező zempléni helyekre tört be: Eugel 
szeszraktár, Wasszerm mn Béla, Orosz 
Dávid, Kazacsay József, Orbán János, 
Weinstock szerencsi raktár, Szőke Sándor 
tarcali Hangya és rátkai Hangyaszövet
kezet. A 26 éves vádlott 4 betörést ismert 
be A bíróság öt évi fegyházra és tiz évi 
hivatalvesztésre Ítélte. Á kir. ügyész meg
nyugodott az Ítéletben, az elitéit és védője 
felebbeztek.

Bírósági szemle gyujtogatási 
bűnügyben. A törvényszék a közelmúlt
ban felmentett egy bekecsi gazdát a gyúj
togatás vádja alól. Az egyik tanú szerint 
a vádlott kérte őt, hogy hagyják a csép
lőt leégni. A tábla bizonyitáskiegészitést 
rendelt el. Két napig vizsgáh a bíróság 
Bekecsen és hogy milyen eredménnyel, 
az majd a táblai Ítéletből tiinik ki. Való
színű, hogy a vizsgálat csak még jobban 
alátámasztja a védelem álláspontját.

A Közmüvek pínzbeizednjenek 
tragiku i halála A tulbecsületesség vitte 
halálba Váradi Lajos ny. rendörfőtörzsőr- 
mestert, a Közmüvek pénzbeszedőjét. Vá
radi néhány éve állott a Közmüvek szol
gálatában, ahol nyugdijának csekélysége 
és nagy családja miatt kapott állást Sze 
rényen és rendkívül becsületesen élt, meg
bízhatóan látta el feladatát. Az utóbbi idő
ben mégis 650 pengő hiányt állapíthattak 
meg, ami olyként állott elő, hogy Váradi 
a pénzt nem tudta kezelni és igy megis
métlődő ráfizetései voltak. Ez az összeg 
biztosítva volt, mert Váradinak saját háza 
van a Tompa uccában Váradi érthetet
lenül feljelentést adott be önmaga ellen a 
rendőrségen, majd csütörtök reggel fás
kamrájában öngyilkosságot kísérelt meg 
Mikor levágták a kötélről már élet és 
halál közt volt, végülis péntek délben 
kiszenvedett. Halála mély rész"étet keltet.

— Mindennap egy zemp'éni kény 
szeregyezség. Csak az elmúlt héten szá
moltunk be arról, hogy a trianoni határ" 
mentén ötven 0/°-os emelkedést mutat a 
kényszeregyezségi statisztika. A nehéz 
gazdasági viszonyok a kereskedők köré
ben mindjobban érezhetők, amit bizonyít 
az a sajnálatos körülmény is, hegy októ
ber első hetében hét zemplénmegyei cég 
kért maga ellen kényszeregyezséget. . .  . S 
még hányán vannak olyanok, akik már 
kényszeregyezkedni sem tudnak. . .

— A fürdőárak újabb szabályozása. 
A városi képviselőtestület a Diana fürdő
üzemében az árakat október 14 tői az az
előtti fürdőárak mérvéig felemelte, miután 
a fürdő a mérsékelt fürdőárak mellett 
csak igen nagy deficittel lett volna fenn
tartható. A fürdő október 14 tői szerda
vasárnapi napokon állandóan nyitva lesz, 
a gőzfürdőt szerdán egész nap és pénte
ken délután csak nők használhatják, A 
tisztviselők és bérletjegyet váltók 25 szá
zalékos kedvezménye továbbra is fenn
marad.

— A Pesti Tőzsde uj számában ér
dekes riportok számolnak be a Futuráről, 
gabonakérdés megoldásáról

— Elhájasndásnál, köszvénynél és 
cukorbetegségnél a természetes „Ferenc 
József" keserüviz javítja a gyomor és a 
belek működését és előmozdítja az emész
tést. Az anyagcserebántalmak gyógyító 
eljárásainak több kutatója megállapította, 
hogy a Ferenc József viz-kura nagyon 
szép eredményre vezet. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák
ban és fűszerüzletekben kapható

— Minden trafikban és sorsjáték 
üzletben kaphat Osztálysorsjegyet. Sies
sen még ma és biztosítsa magát A sors
jegyet húzás előtt mindenki fizesse ki, 
hogy a nyereményekre való jogait még 
idejében biztosítsa.

— Tolvaj a háztetőn. Bűnügyi re
gényekben és mozifilmen fordul csak elő 
lyen „érdekíeszitő jelenet" K Gyula bá
tyánk Kazinczy-uccai lakásán gyanús 
neszre lett figyelmes a csütörtök esti 
órákban Gyula bácsi gyorsan cselekszik. 
Íme: hosszú hegyes tör fénylik kezében. 
A padlás ajtajánál megdöbben. Eleven 
betörő izgul előtte. Gyorsan becsapja a 
padlásajtót, ráteszi a reteszt és annak 
nyílásában elhelyezi a tőrt Riadó, nagy 
lárma következik. Mindenki izgul A tol
vaj, aki szárítás alatt lévő fehérneműt 
akart lopni, komolyan veszi a tengerész- 
kapitányra hasonlító úr és a többieknek 
súlyos fellépését. Hozzákezd a cserepek 
lebontásához, végülis a tetőn van ás me
nekül. Ugrás közben legalábbis megsántult. 
Ezalatt rendőr érkezik. Kinyitják a pad
lásajtót, ahol az összecsomagolt férfi ru- 
hanemüeket találják (Az elmenekült tol 
vajnak most már se híre se hamva nin
csen . . .). És mig az áll. rendőrség 
is már nyomon van, Gyula bácsi egyre 
keres egy sánta tolvajt.

— Kényszeregyezség. Az újhelyi 
törvényszék október hóban ezideig a kö
vetkezők ellen rendelt el kényszeregyez
séget: Brünner Lajos posztókereskedő. 
Vagyonfelügyelő dr. Berger József. — 
Friedmann Manó ruhakereskedő. Vagyon
felügyelő dr. Rosenberg Lajos. — Sámuel 
Dezső hentes és mészáros. Vagyonfelü
gyelő dr. Schweiger Mór. — Dicker Mik
lós szerencsi rőföskereskedő. Vagyon
felügyelő dr. Máthé Zoltán. — Rogner 
Bernát szerencsi íérfiruhaszabó. Vagyon
felügyelő dr. Altman Elek. — Számét és 
Weiman bodrogkereszturi fűszerkeres
kedő cég. Vagyonfelügyelő dr. Honéczy 
Géza.

Az 1931. évi 3600 M. e. r. szerint minden l is z té r tó k e s itS  és f e ld o lg o z ó  által vezetendő és a forg.
adóhivatal által hitelesített, számozott

legújabb mintájú Őrlemény raktárkönyv beszerezhető  
lllésházy M. és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely.

S z é c h e n y i- té r  9 .
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— A biróné peches esete. Nem
mindennapi bűnügyben ítélkezett az újhelyi 
törvényszék büntetőbirája. Trembolyák 

András hollóházai bíró feleségét az ügyész
ség lopással vádolta. A községi biróné 
azzal védekezett, hogy nem állott szán
dékában a község kasszájában lévő 1130 
pengő jogtalan eltulajdonítása, mert „ő 

csak a mulatozó férjét akarta móresra 
megtanítani". A bíró — adta elő a vád
lott — részeges életmódot folytatott. 
Mindig a község lakói vitték haza a 
korcsmából. A választási időben már elfa
jult a biró-férj ivási mániája. Elhatározta, 
hogy a férjére ráijeszt s ezt úgy látta 

megoldhatónak, hogy a községi kasszát 
kiüríti. Megtette. Ezután azt adta elő a 
rokonoknak és a később előjövő férjnek, 
hogy kirabolták. Mikor a csendőrök elő
jöttek már nem merte elmondani az iga
zat. Három hét múlva bevallotta tettét a 
számvizsgálók előtt. — A bíróság a ren 
delkezésre álló vizsgálati anyagból azon
ban úgy látta, hogy lopás vétsége forog 
fenn, s ezért a vádlott birónét 3 havi fog
házra Ítélte. Az asszony felebbezett.

— Incze Sándor hetilapjának uj szá
mában indul Lelki sanatórium néven az 

uj rovat, amelynek Farkas Imre a veze
tője és amelyben Erdős Renée, Hatvány 
Lily, Bródy Lili, Harsányt' Zsolt, Porzsolt 
Kálmán, Szász Zoltán és Farkas Imre 
válaszolnak a hozzájuk intézett levelekre 
Darabmellékletüi Akii AAikfóst adja. Ára 
1 P.— negyedévi előfizetési díj 10.— P 
Kiadóhivatal; Budapest VI. Aradi-ucca 8,

— Elfogtak egy szélhámosnőt. Vak 
merő szélhámosnő akadt horogra. Blau 

Sándorné az újhelyi fogházban most töl
tötte ki büntetését s kiszabadulása után 
ismét bűnös útra tért. Egy újhelyi fűszer- 
üzletben a fogházgondnokék számlájára 
vásárolt. A vásárlási könyvet — mondta 
a pénztárnál — nem találták otthon. Ké 
résére feljegyezték a vásárlást, hogy 
majd másnap beírják a könyvbe. A 17 
pengő értékű áruval alig hagyta el az üz
letet, mikor Paulik üzletvezető telefonon 
hívta a 13-ast. (A fogháznak még a tele

fonszáma sem szerencsés). Természetesen 
megkérdezte, hogy küldtek e az áruért? 
Lindenberger Lajos fogházgondnok 
kérte a nő őrizetbevételét, ami meg is 
történt. Kitűnt, hogy a jómegjelenésü nő 
a gondnokék lakásáról is ellopott egy 
aranyláncot és dr. Székely Lászlóék ne
vében husnemüeket vásárolt. Letartóztat

ták.

SPORT.
Eldöntetlen! Vasárnap mérkőzött a 

SAC és az S. Máv SC. Az eredmény 1:1 
A vasutas csapat két góllal volt jobb a 
formán kívül játszó SAC-nál. Góllövők : 
Balavári és Brezovszky 1.

*
A SAC Zagyvapálfalván, a Máv Mis

kolcon az MVSC ellen játszik bajnokit — 
A SKAC Legényén keres újabb babért 
A Skacisták kélönben az elmúlt héten is
mét győztek. Ellenfelük, a pénzügyőrök 
most alakult csapata is ügyes, tőlük tel
hető játékot mutatott. A SKAC isták fel
emelt illetékkel, teljes három góllal adóz 
tak. Rossz nyelvek szerint a SPAC tekin
télyes bekkje, a lyukas háló mögött zsá
kot tartott és abban vitte haza Pufiék 

adóját.

2107,1930 vhsz.

Á r v e r é s i h ird e tm é n y .
492 P  73 fi!l. tőke, ennek 1929 év m árc. hó 

1 nap játó l já rd  10 százalék kam ata és eddig 
összesen 145 pengő 67 fillér perkö ltség  erejéig  a 
vég reha jtá st szenvedőnél 1930 év dec. hé 27-én 
biró ilag  lefoglalt és 2000 P-re becsült ingósá
gokra az á rveré st — azon fogla lta tók  követelése 
ere jé ig  is, akik tö rv én y es  zá log jogo t nyertek  — 
elrendelem , annak  P ácinban  és K arosán leendő 
m eg tartásá ra  1931 évi o k tó b e r  hó 24 nap janak  
d. u. 3 ó ra já t tűzöm  ki, am ikor a foglalás a la tt 
lévő tenyósz b ik ák a t leg többet Ígérőnek kész
pénzfizetés m e lle it szükség  esetén  becsáron alul 
is eladom.

Az esetleg  fize te tt összeg a követelésbe bo- 
tudódik. Vevő köte les fizetni a vételi illetéket is

S átora ljaű jhey , 1931. szept. 23.
Gáli,  jb irósági vhajtó.

VÁROSI MOZGÓ.
Október 13-án, kedden és 14-én, 

szerdán ..Őfelsége a szerelem" Németül 
beszélő hangos film. Főszereplők : Szőke 
Szakáll, Halmay Tibor, Nagy Kató, Ottó 
Walburg és Ralpli Róberts.

Csütörtökön „Az éjféli nap". Han
gos dráma Egy cári ballet táncosnőjének 
regénye 9 felvonásban. Főszereplő : Laura 
La Plante. Kísérő m űsor: Nyereg fiai. 
Paramount hangos híradó.

GRAND HOTEL
„IMPERIAL"
n a g y s z á l l o d a

BUDAPEST, V l l , RÁKÓCZI-UT 90.

1  PERC .1
LEGMODERNEBB BERENDEZÉSŰ ELSŐ- 

HANGI' CSALÁDI SZÁLLODA. 152 SZOBA 
HIDEG-MELEG FOLYÓVÍZZEL 

KÖZPONTI FŰTÉSSEL, 
TELEFONNAL

ELSŐRENDŰ
OLCSÓ

SZOBÁK
ÉTTEREM.

TELJES
ELLÁTÁSSAL.

A LAP IGAZOLT ELŐFIZETŐI 20% 
KEDVEZMÉNYBEN RÉSZESÜLNEK.

Sátoraljaújhely, 1931. okt. hó 10. 
XXXIV. évfolyam 39-ik szám. 

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
LÁNCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 9. 

Kiadótulajdonos: 
Landesntann Miksa és Társa.

Az amerikai gangsterek és a chicagói bűn
szövetkezetek életét, az otlani igazságszolgál
tatási szervezetek rejtelmeit írja le

AL CAPONE

VALLOMÁSAI
címen közreadott emlékirataiban egy angol 
újságíró. A páratlanul izgalmas regényt foly
tatásokban közli az

Ú J S Á G
Az ÚJSÁG minden tőzsdében és hirlapárusi- 
tóhelyen kapható. Egyes szám ára hétköznap 
16 fillér, vasárnap 32 fillér.

A 2  Ú J  X X V íi. O S Z T Á L Y  S O R S J Á T É K

i Az első
—
osztály 

| húzása

; _1931_
! október 

16 és 19
■T

Legnagyobb nyerem ény 
| | s z e r e n c s é s  e s e t b e n

5 0 0 .0 0 0
Ju ta lom  és nyerem ények  :

3 0 0 .0 0 0
2 0 0 . 0 0 0
1 0 0 . 0 0 0

p en gő

5 0 . 0 0 0
4 o .o c o
3 0 .0 0 0

pengő, összesen közel

2 5 .0 0 0
2 0 . 0 0 0
1 5 .0 0 0

|stb.

8 m illió  pengő
készpénzben

84.000 sorsjegy közül
42.000 k iluízatik; tehá t

m in d e n  m á s o d ik  s o r s j e g y !
A sorsjegyek  hivatalos ára 
o s z t á l y o n k é n t :

Egész 24 P |  F é l 12 P  |  N egyed 6 P |  N yolcad 8 P

N yo m . Illéshá zy  M . és T á rsa  könyvn yo m d á já ba n  S áto ra ljaú jhe lyben  Széchenyi té r 9.
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